



全国首部专门针对和美乡村建设立法

## 无锡制定出台和美乡村条例

近日,为推进和美乡村工作,建设农业高质高效的品质田园、乡村宜居宜业的美丽家园、生活富裕富足的文明村园,无锡制定出台《无锡市和美乡村条例》(以下简称《条例》)。1月31日,现代快报记者在相关新闻发布会上获悉,作为全国首部专门针对和美乡村建设的立法,《条例》选题精准、前瞻性强、特色鲜明,为宜居宜业和美乡村建设提供了坚实的法律保障。

尤力庭

无锡美丽乡村 无锡人大供图



据介绍,《条例》的制定是建设宜居宜业和美乡村的必然要求。目前,推动宜居宜业和美乡村建设正面临前所未有的新情况,亟须制定地方性法规,进一步压实各方责任,加强顶层设计、统筹谋划,努力满足农民群众对建设美丽家园、过上美好生活的愿景和期盼。

《条例》全面总结提炼无锡在推进农村人居环境整治提升、美丽

宜居、乡村治理等方面的经验做法,系统构建制度规范,为无锡推动建设和美乡村提供有力的法治保障。围绕加强村庄规划与村落保护、推进环境提升与美丽家园建设、推动改善基础设施与公共服务、促进和谐善治与乡风文明建设、强化和美乡村工作保障与监督五个方面,《条例》作出具体规范。

近年来,无锡高度重视村庄面

貌和农民住房条件的改善工作,首创“乡村美学”概念,发布全国首部乡村建设美学导则,精心打造一批富有江南特色、承载乡愁记忆、展现现代文明的“新江南人家”。下一步,无锡将继续提高规划水平、因地制宜进行翻建、片区化打造美丽乡村。按照集中连片整治提升村庄环境的要求,无锡还将着力打造“五百里美丽乡村风光带”。

## 遇到疑难杂症? 放心,让我来!

江阴公安有支很能“打”的“高龄”服务队

在江阴公安有一支“法制大队执法服务队”,这支队伍由平均年龄56岁的“老民警”组成。现代快报记者获悉,自2019年5月成立至今,该执法服务队为办案单位提供侦审服务1700余次,协助办案民警至外地出差调查取证200余次,保障法院互联网远程庭审1300余场次,细致做好出入所人员财物管理、提押提审等工作数千次,无一出现差错。

朱鲸润

“高龄”服务队 警方供图



多年深耕基层一线,执法服务队的每一名队员都具有丰富的社会阅历和工作经验,案件侦办中遇到“疑难杂症”,“放心,让我来!”是队员祁国强说过最多的一句话。

去年12月10日,祁国强协助君山派出所前往三省调查取证。横跨南北,一天内从20多度的广州到零下17度的山东,37度的温差和“长途奔袭”让祁国强身体极其不适。“无论如何也不能影响工作进度”,祁国强与同事购买了军大衣保暖,顶风冒雪继续开展调查取证工作。任务如期完成后回澄还不到两天,当祁国强得知某案件侦查工作警力不足时又主动请缨,协助西郊派出所前往山东等地调查取证,为犯罪嫌疑人及时移送起诉提供了重要支撑。

“唯有不忘初心,方可告慰历史、告慰先辈,方可赢得民心、赢得时代,方可善作善成、一往无前。”这是队员孙军和写在笔记本扉页上的一句话,也是他一以贯之的行为准则。

作为服务队工作的总联络员,孙军和充分发挥常年在基层执法办案、服务管理方面的优势,主动担当

履职。几年间,他先后二十余次协助办案单位出差调查取证,收集制作笔录30余份。2023年5月,在前往广东、湖南出差取证期间,与侦查员克服区域跨度大、交通困难等影响,9天时间内辗转奔波两省八市,行程超过5000公里。经过多日的“连轴转”,收集到关键笔录证据13份,调取电子证据40余份,圆满完成案件侦办任务。

时光在他们的身上留下了印记,两鬓的银丝见证了每个人的峥嵘岁月。老花镜、保温杯、药盒,这是队员缪泽兴的标配。2023年8月,缪泽兴与同事一起协助要塞派出所前往四川执行抓捕任务,需押解多名犯罪嫌疑人回澄。没想到在押解过程中突然遇到地震,强烈的震感导致火车在半途停开,车厢内出现骚动,这让整个押解队伍都紧张起来。遇事不慌,沉着冷静,缪泽兴一边预判自然灾害对后续工作可能带来的不利影响,一边着手调整押解方案保证安全。整整一天一夜不眠不休,他注意力如同定海神针般保持高度戒备,安全妥善地将犯

罪嫌疑人押解回澄。

光阴带走了青春,却带不走斗志。民警徐洪正多年来一直受高血压和胃病的困扰。2022年,他在配合基层派出所前往云南西双版纳某地抓捕一名在逃人员时,因水土不服导致胃病复发。尽管疼痛难忍,他还是坚持克服,边吃药边开展工作。

经过长时间的研判搜索,徐洪正终于发现了嫌疑人的踪迹,但因为人生地不熟,导致侦查工作陷入瓶颈。“绝不能放弃!”徐洪正在心里盘算,“嫌疑人肯定就在这附近,必须把他们揪出来。”在排摸的第六天清晨,徐洪正不动声色地在嫌疑人经常出没的地方蹲守,突然,他注意到在人群中吆喝的摊贩就是苦苦寻找的嫌疑人。他一边把控现场,一边联系支援,成功抓获两名犯罪嫌疑人。

据了解,近年来,江阴公安锚定执法规范化建设,创新设立“法制大队执法服务队”,通过为基层提供陪审陪侦服务,建立起“1+1”新型侦讯模式,通过“1”名办案单位主力民警+“1”名服务队老民警搭配CP,极大缓解了基层所队的办案压力。

## S1线“通江达湖”全程84分钟

1月31日上午,随着当日第一班S1列车缓缓驶入江阴外滩站,无锡至江阴城际轨道交通工程S1线正式开通。作为锡澄协同发展的标志性工程和核心工程,S1线未来将持续促进锡澄一体化发展,增强无锡城市辐射力。

S1线起于江阴外滩,止于无锡堰桥(不含),线路全长30.4公里,设站9座,分别为:江阴外滩站、中山公园站、南门站、江阴中医院站、江阴高铁站、南闸站、峭岐站、青阳站、马陆站。增设霞客湾科学城站1座。

S1线与1号线列车原则上按照1:1比例开行,地铁1号线列车在南方泉站至堰桥站之间来回运行,S1线列车在南方泉站至江阴外滩站之间来回运行。市民可在1号线任意站点搭乘S1线列车,车站也会有广播播报、电子显示屏提醒到站信息。

S1线“通江达湖”全程84分钟,堰桥站至江阴外滩站运行30分钟,江阴高铁站至无锡火车站运行30分钟,江阴高铁站至三阳

广场站运行40分钟,构建起“一小时通勤圈”。

同时记者了解到,S1线还在沿线各车站开展“新线启‘澄’梦想加速”系列活动。开通当日,南门站、江阴高铁站内设置了心愿墙,在新的一年里即将到来之际,乘客可以在此执笔写下自己的心愿或是对S1线的美好祝福。同时,S1线推出以“风景、人文、商圈、医疗、交通”为主题的五大模块展板和“锡澄畅行”手册,乘客们可以在信息展板前观看,也可以领取“锡澄畅行”手册,详细了解地铁线路周边信息。

从2019年10月17日开工到2024年1月31日通车,S1线的建设经历了1500多个日夜。1月23日,为期3天的无锡地铁万人免费试乘活动结束后,在此期间共有362.75万人次参与试乘,感受“通江达湖”的便捷畅行。随着S1正式开通,未来锡澄两地市民沟通交流也将更加紧密,实现资源互补的同时,共同推动高质量发展。

尤力庭

## 全国残疾人在无锡可免费乘坐公共交通

近日,现代快报记者从无锡市残疾人联合会获悉,2月1日起,全国残疾人可在无锡享受免费乘坐公共交通,残疾人只需出示《中华人民共和国残疾人证》(或电子残疾人证),公共交通具体包括常规公交线路,已开通的无锡地铁1号线、2号线、3号线、4号线和S1号线。

这是无锡面向残疾人群体的

陈敏

善意,是相关政策的进一步优化和细化,旨在持续打造更加友好的残疾人出行无障碍环境。相关工作人员表示,之前已办理免费乘车卡的残疾人可直接刷卡免费乘车,免费乘车卡丢失或损坏的不需要补办,出示《中华人民共和国残疾人证》(或电子残疾人证)经核验后即可免费乘车。

## 边检站迎接春运客流高峰

2024年春节日益临近,无锡苏南硕放国际机场口岸将迎来回乡探亲、出境旅游等相叠加的春运客流高峰,无锡出入境边防检查站积极谋划、多措并举,保障春运期间旅客出入境通关安全顺畅。

据了解,本次春运期间,无锡空港加密了往返港澳的国际航线,口岸出入境客流高峰时段为每日12:00—13:00。为应对客流高峰,无锡出入境边防检查站将在客流密集时段,增配执勤警力,提前开足查验通道,加强出

入境旅客分流引导,确保通关高效、顺畅;并在现场设置了中国公民专用通道,确保中国公民边检通关候检时间不超过30分钟;同时开通“绿色通道”,为老、弱、病、残、幼等特殊群体提供通关便利。

无锡边检站提醒广大出入境旅客,春节出行请提前做好行程规划,预留充足的时间办理相关手续,出境前请务必检查好证件及所需签证是否仍在有效期内。如遇困难,可拨打国家移民管理局12367服务热线或向现场执勤民警寻求帮助。

朱鲸润

## 双色球今晚开奖 奖池27.40亿元

今晚双色球第2024014期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值78点,本期可关注和值将小幅上升,区间在90-115之间。上期落号开出2枚,近期落号开出0、1、2、3、6、7尾数,本期可关注1尾数1枚落号开出。上期连号开出0组,连号奖号连续3期未开出,后期有走热趋

势,本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出1路号,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、06、07、14、16、17、20、24、29、31+10、13。(仅供参考)高艺